
 

             Verbale Assemblea dei Circoli NOI VENEZIA 

                    186/08  
 

29 ottobre 2008 
 
Il giorno 29 ottobre 2008, alle ore 20.30, presso la sede di NOI VENEZIA, è regolarmente costituita 
l’Assemblea dei Circoli di NOI VENZIA.  
 
 
Sono presenti, oltre al Presidente Don Fabio Mattiuzzi e all’addetto alla Segreteria dott. Simone 
Scremin, i rappresentanti dei seguenti Circoli: S. Cuore (Mestre), “NOI Giocosamente” (Zelarino), 
“Don Marco Bottosso” (La Salute di Livenza), “Don Adolfo Bergamin” (Passarella di Jesolo), “S. 
Michele” (Quarto d’Altino), “NOI Marano Veneziano”, “Giovanni Paolo I” (Favaro Veneto), “Don 
Guerrino Bertolin” (Lido di Jesolo), “Centro Giovanile Pio X” (Marghera), “Ca’ Fornera” (Jesolo); “S. 
Michele” (Marghera), “S. Giobbe” di Venezia; “Al confine” (Cittanova), “Bissuola” (Mestre); “Ca’ 
Vio”; “S. Maria Concetta”, Eraclea, “S. Nicolò” (Mira), “S. Pio X” (S. Erasmo), “S. Marco” 
(Trivignano), “NOI del Patronato” (Murano), “S. Antonio” (Marghera), “S. Pietro Orseolo” (Mestre) 
 
Circoli assenti giustificati: Circolo “Corbolone” 
 
Circoli assenti non giustificati: S. Erasmo 
 
 

1. Preghiera iniziale 
 

Il Presidente introduce l’incontro con una breve preghiera iniziale. 
 
 

2. Approvazione Verbale Assemblea del 21.04.08 
 

Il verbale dell’Assemblea dei Circoli del 21 aprile 2008  viene approvato 
all’unanimità. 
 
 

3. Andamento iscrizioni e Circoli 
 

Il Presidente ha visitato negli ultimi mesi i Circoli di La Salute di Livenza (dopo la sua 
ristrutturazione) e quello di S. Erasmo. Informa anche che nelle scorse settimane è stato a Burano 
dove, a sua insaputa, è ancora presente un Circolo ANSPI che però viaggia autonomamente e in 
maniera molto discutibile quanto alla regolarità. Il parroco si è dimostrato molto disponibile a 
sistemare le cose. Prossimamente, assieme all’addetto alla Segreteria, andrà in visita per informare 
meglio il parroco e gli interessati. Saranno però messe in chiaro bene le cose, per non accogliere 
un altro Circolo, che poi non vuole camminare assieme all’Associazione. 

Si sta ancora aspettando risposta dalle parrocchie di S. Maria di Lourdes di Mestre – che è 
stato appena visitato e che attende delucidazioni – e di SS. Gervasio e Protasio di Carpenedo. 

Per quanto riguarda il Circolo ANSPI della Gazzera, il Presidente informa che è stato rinnovato 
il Consiglio Direttivo. Il Circolo è piuttosto grande (circa 350 fruitori), ma i soci effettivi sono solo 
circa 20. E’ evidente un’incongruenza di fondo. 

La parrocchia di Sacca Fisola ha dimostrato interesse per conoscere la nostra esperienza e 



chiede una testimonianza. Per questo sarebbe una cosa preziosa se qualcuno dei Circoli potesse 
portare tale testimonianza. 

Anche la parrocchia di p.za Milano di Lido di Jesolo ha dimostrato un certo interesse nei 
confronti di NOI VENEZIA. 

Visto l’aumento delle competenze da versare a NOI ASSOCIAZIONE e NOI VENETO, è 
prevedibile che con le prescrizioni all’anno 2010 vi sarà un aumento del costo della tessera, che 
finora è rimasto invariato. Di questo se ne parlerà a tempo debito in Consiglio. 

 
 
4. Nuove modalità di affiliazione a NOI ASSOCIAZIONE 
 
Simone Scremin, addetto alla Segreteria di NOI VENEZIA, illustra dettagliatamente le nuove 

modalità di affiliazione a partire dal 2009, secondo le indicazioni ricevute da NOI ASSOCIAZIONE in 
occasione dell’ultima riunione delle Segreterie, e spiega l’utilizzo del sito www.noigest.it. Dopo aver 
spiegato alcune novità relative al rinnovo dell’accordo SIAE-NOI, raccomanda la puntualità nel 
presentare le domande di affiliazione. 

 
 
5. Registri APS Nazionale e Regionale 

 
Il Presidente informa che tutti i Circoli affiliati per il 2008 sono stati iscritti al Registro 

Nazionale delle APS. Per quanto riguarda il registro regionale, però, per il momento non tutti 
saranno iscritti, per mancanza di una documentazione a norma. Raccomanda pertanto i Presidenti 
e i Segretari di vigilare attentamente sulla corretta tenuta della documentazione dei Circoli, proprio 
per evitare di ritrovarsi impreparati e non in regola nel momento in cui vi sia una richiesta di tale 
documentazione: ciò, come visto, va a svantaggio del Circolo stesso. Fa notare che tutte le 
pressanti richieste fatte nel 2008 non erano finalizzate al controllo , peggio, a mettere in difficoltà i 
Circoli, bensì proprio per aiutarli ad essere completamente in regola. 

Spiega poi il senso e i vantaggi dell’essere iscritti in un registro APS. 
 
6. Corso ex-libretto sanitario 
Il Presidente propone all’Assemblea di organizzare per il 2009 un corso “ex-libretto sanitario” 

per i Circoli NOI VENEZIA, in collaborazione con la Segreteria di NOI TREVISO, che si potrò 
occupare dell’organizzazione pratica del corso. Esso potrà essere avviato solo se vi saranno 30-35 
partecipanti. Per questo chiede ai presenti di dare un’indicazione di massima sul numero di 
persone possibilmente interessate. Entro il 7 novembre dovranno essere comunicati alla Segreteria 
i nomi e, in base alle richieste pervenute, sarà organizzato o meno il corso. 

 
7. Verifica II Festa Circoli NOI VENEZIA 
Il Presidente nota la scarsa partecipazione alla II Festa dei Circoli NOI VENEZIA tenutasi il 28 

settembre 2008 presso i locali del Circolo di Trivignano. Queste feste sono dispendiose sia in 
termini economici che in termini di energie, ed è scoraggiante non vedere una risposta dei soci. 
Queste sono occasioni per mettere in rete i Circoli e i patronati. Chiede se sia il caso di ripensare il 
periodo o i luoghi dove svolgere questi incontri. 

 
8. Bilancio preventivo anno 2009 
Il Presidente illustra e commenta il bilancio preventivo di NOI VENEZIA per l’anno 2009 
(Allegato n.1). 
 
L’Assemblea approva all’unanimità il bilancio preventivo per l’anno 2009 di NOI 

VENEZIA. 
 

 

http://www.nogest.it/


 
9. Varie ed eventuali. 

 
Simone Scremin fa presente: 
- l’opportunità di seguire un corso sulla gestione delle pagine web del sito www.noivenezia.it 

dedicate ai singoli Circoli 
- che ogni Circolo dovrebbe dotarsi, prima possibile, di un Regolamento interno 
- che sono in via di rinnovo alcune convenzioni, che saranno rese note non appena stipulate 
- che esiste il programma “Noi attività” per la compilazione del bilancio di attività del Circolo 
Ricorda poi le formalità burocratiche che devono seguire un’eventuale nuova nomina del 

Presidente del Circolo ed in particolare la necessità di aggiornare il certificato di attribuzione del 
Codice Fiscale del Circolo. 

 
Il Presidente informa che: 
- c’è la possibilità di partecipare al programma radiofonico FUORI DI NOI, che va in onda 

ogni venerdì alle ore 19.00 su Bluradio Veneto a partire dall’8 novembre. Il sig. Luciano Castellano 
fa da referente per NOI VENEZIA 

- c’è la possibilità di affiliare NOI VENEZIA al CSI. per sfruttare, con una modica spesa, alcuni 
vantaggi di cui usufruiscono le associazioni di tipo sportivo. Per esempio si potrebbero pagare, in 
regime fiscale agevolato, dei coordinatori di animatori di Grest (fino ad un massimo di 7500 
Euro/anno), figure che sono sempre più richieste dalla parrocchie 

- è possibile che a breve venga preparata una Nota Pastorale sul tema dei patronati 
- a seguito della Legge Regionale 29, riguardante i bar dei Circoli, ci potranno essere 

importanti novità a cui bisognerà fare estrema attenzione 
Chiede poi la disponibilità di qualche Presidente o rappresentante di Circolo ad accompagnarlo 

durante alcune visite a parrocchie, per dare testimonianza del senso di affiliarsi a NOI VENEZIA, 
evidenziandone gli aspetti positivi e vantaggiosi. 

 
Marina Ruffato informa l’Assemblea della possibilità di acquistare a prezzi vantaggiosi mobili 

e strumenti dell’ex-ospedale di Mestre in via di dismissione.  
 
 

La riunione termina alle ore 22.00 
 
 
Il Presidente NOI Venezia       Il verbalizzante 
don Fabio Mattiuzzi        Simone Scremin 
 

http://www.noivenezia.it/

